

bb.53. időjárásjelentés

s/fé zs

1976.julius 31.

a meteorológiai intézet jelenti 1976.julius 31-én, szombaton este:

záporok zivatarok

várható időjárás vasárnap estig: hazánkban jobbára felhős idő lesz, többfelé futóesővel, záporosóval, keleten zivatarokkal. az északnyugati, nyugati szél megélénkül, időnként megerősödik. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 20-25, délkeleten még 30 fok körül lesz./mti/

-.-

bb 54. belföldi hireink jegyzéke 13.00 órától zárásig

ny zs

1976 július 31.

- 40. honismereti akadémia
- 41. aratási körkép
- 42. kiállítás
- 43. liszt-koszoruzás
- 44. öntözés- kommunista műszakban
- 45. részvétávirat
- 46. petőfi-koszoruzás
- 47. bezárt a tokaji művésztelep
- 48. hangverseny
- 49. orgona-est
- 50. lottó
- 51. tambori ifj. turisták
- 52. magyar szolidaritási delegáció
- 53. időjárás
- 54. hirjegyzék

/mti/

-.-

-34-

v é g e .

20.40/ny

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor

2000

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb 1. új nyaralótelepek a balatonnál

vid/ny zs

1976. augusztus 1.

a balatonnál tervszerűen folytatják a nyaralótelepek építését. siófok-balatonszabadin a kijelölt területen lebontották azt a mintegy 150 faházat, bódét, amely a környék képét rontotta. az építésre előkészített területet az otp értékesítette - az új tulajdonosok kétéves építési kötelezettséggel vették birtokukba a telkeket. az építési hatóságok itt szigorúbban megkövetelik az előírt minőségi követelmények betartását, s ügyelnek arra, hogy az épületek megfeleljenek a táj esztétikai igényeknek. a kőépületek mellett faházakat is lehet emelni, de ezek csak külön épületsorban helyezhetők el.

balatonszabadiban - ahol már megkezdődtek az építkezések - ez lesz a második vikentelep, mert a part közelében az otp már befejezte egy 72 épületből álló „ faházfalu „ építését. új vikentelepek és nyaralónegyedek alakultak ki többek között balatonkenesén, balatonudvari-kiliántelegen és zánkán.

balatonfüreden jó ütemben épül a kisfaludy nyaralótelep, ahol számos többszintes társas nyaralót emelnek. siófokon az ezüst-part után fokozatosan kiépül az aranypart is. az előkészített területen társas nyaralókat építenek.

a balatoni tárcaközi bizottság támogatásával a balatonpart legújabb telepelt már közművesítik. balatonszárszón és balatonberényben már megkezdtek az első nyaralók építését - új építési terület alakult ki révfülöpön és vonyarcvashegyen is./mti/

9.20/ny

-.-

-1-

13.00
M

bb 2. Ősszel: dunaujvárosi kulturális hetek

vid/ny zs

1976. augusztus 1.

a vasas szakszervezet és a dunaujvárosi munkás művelődési otthon az ősszel kéthetes kulturális eseménysorozatot rendez dunaujvárosban. a ,, dunaujvárosi kulturális hetek,, programjában szerepel a vasas népművelők tanácskozása, munkás-népművészek találkozója és a szocialista brigádok művelődési szakbizottsági ülése.

a filmvetítéssel, vetélkedővel színesített rendezvény-sorozaton több előadás, tanácskozás foglalkozik a munkás-művelődés új formáival, a városi népművelés módszereivel is. a rendezvény idején a dunaujvárosi munkásfestők, az ózdi derkovics képzőművészeti kör és a nagyüzemi fotoklubok közös kiállításon mutatkoznak be dunaujvárosban. a kulturális heteken színház-történeti sorozattal lép fel a budapesti irodalmi színpad, szerepelnek a kohász városok amatőr színjátszói, énekkarai és néptánc-együttesei is./mti/

.-.

bb 3. ötsávós autórádió

vid/ny zs

1976. augusztus 1.

új, nagyteljesítményű autórádió nullszériája készült el a székesfehérvári videoton gyárban. az autórádió közép, rövid, hosszú és két ultrarövid hullámsávon működik, hangszínszabályozós és magnetofon, illetve magnó lejátszó is csatlakoztatható hozzá. az rd 4614 jelű autórádió integrált áramkörös, szilícium tranzisztoros és két hangszórós kivitelben készült, újdonsága, hogy motoros antennát is kapcsolhatnak hozzá. az öt hullámsávós autórádió valamennyi, 12 voltal üzemelő gépkocsiba beszerelhető./mti/

.-.

bb 3. gyermekintézmények kecskemét új városrészében

vid/ny zs

1976. augusztus 1.

kecskemét új lakótelepén, a széchenyi-városrészben az építők elmaradtak a járulékos létesítmények, főként a gyermekintézmények munkálataival. a következő időszakban igyekeznek behozni a késedelmet. a terv szerint már az idén elkészítenek egy 120 személyes bölcsődét. a városrész újabb óvodáját 200 kisgyermek számára, 1977-ben nyitják meg, a 16 tantermesre tervezett második általános iskolát pedig 1979-ben adják át rendeltetésének./mti/

.-.

9.35/ny

-2-

135 MK

bb 5. negyvenezer éves lándzsahegyek a miskolci avason

vid/ny zs

1976. augusztus 1.

a ,, fiatalok miskolcért - miskolc a fiatalokért,, mozgalom keretében a város belvárosában, az avason ifjúsági kulturparkot alakítanak ki. a sportpályák építése során már tavaly is értékes kora-kőkorszakbeli leletek kerültek elő. az idei ásatásokon megközelítőleg negyvenezer éves félig-és egészen megmunkált lándzsahegyek és kaparók egész sorozatát hozták felszínre. az avas-dombnak az andezit tömbig,, lehántott,, 80-120 centiméter vastag rétegében talált leletek azt bizonyítják, hogy a korai kőkorszakban is élt ember ezen a vidéken. a szürke, ugynevezett üveges kvar-porfilból készült eszközök azonosságot mutatnak a miskolci herman ottó muzeumban őrzött ugynevezett tatáraróki valamint szeleta barlangból származó eszközökkel.

az ásatásokat jövőre folytatják./mti/

.-.

bb 6. időjárásjelentés

t/ny zs

1976. augusztus 1.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 1-én vasárnap 12 órakor:

ismétlődő esők, keleten zivatarok

az atlanti-óceán felől újabb és újabb, különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu léghullámok érik el európát. ez igen változékonyá teszi a kontinensünk időjárását. a legutóbbi hideg léghullám hatására létrejött frontálzóna ma reggel finnországtól a német-lengyel síkságon és a kárpát-medence északnyugati részán át spanyolország északi részéig húzódott. ebben az átlag 500-1000 km- széles sávban borult, esős idő van. e zóna mögött felszakadozott a felhőzet, de az évszakhoz képest hűvös van. a zóna előtt viszont még mindig 25-30 fokig melegszik napközben a levegő, de sok helyen alakul ki heves zivatar.

/folyt köv/
13.25/ny

-3-

135 MK

bb 5. / időjárás...folyt/ny

magyarország északnyugati részén már szombaton a déli órákban megkezdődött a felhősödés, majd egyre több helyen tört ki zivatar. a felhőzet és az azt követő zivatar-zóna vasárnap reggelig a tiszta vonaláig jutott. reggel 7 óráig a tiszától nyugatra eső területen átlag 3-10 mm eső esett, de néhány helyről 15-20 mm-t is jelentettek. vasárnap délelőtt már a tiszántúlon is zivatarok alakultak ki, a dumántúlon viszont átmenetileg többfelé felszakadozott a zárt felhőzet. szombaton napközben 25-31 fokig emelkedett, vasárnap hajnalra 12-18 fokig süllyedt a hőmérséklet. vasárnap 11 órakor 17-22 fok között volt.

budapesten a hőmérséklet napi középértéke szombaton 22.6 fok volt, 1.2 fokkal magasabb mint a 100 éves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, mérsékelten emelkedik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 22 fokos volt.

várható időjárás hétfő estig: az ország északnyugati felén lassan felszakadozó felhőzet, északnyugatra forduló és megerősödő szél. viharos széllelkésekkel. az ország délkeleti felén túlnyomóan borult, esős idő, zivatarokkal és időnként megélénkülő délnyugati széllel. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 19-24 fok között.

a duna vizállása budapestnél 326 cm./mti/

.-.

bb 7. tiszthelyettes-avatás dunaujvárosban

fe bh zs

1976. augusztus 1.

a magyar néphadsereg új tiszthelyetteseit vasárnap dunaujvárosban a vasmű uton katonai diszkelgéssel avatták fel. az ünnepi eseményen részt vett pacsek józsef vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, továbbá a tábornoki és a parancsnoki kar több tagja, valamint fejer megye és dunaujváros vezetői, a tiszthelyettesek családtagjai. a felvonult egységek parancsnoka, geller istván mérnök-alezredes tett jelentést, majd a honvédelmi miniszter parancsát gyárgyi béla ezredes, a magyar

néphadsereg tiszti-tiszthelyettesi kiképzési csoport főnöke olvasta fel.

/folyt. köv./

1405
MK

- 4 -

bb 7. /tiszthelyettes.... folyt./ bh

ezután a néphadsereg új tiszthelyettesei tettek fogadalmat, az eskü szövegét valuska sándor törzsőrmester mondta el. a fogadalmatétel után pacsek józsef vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes mondott beszédet. szólt arról, hogy az új tiszthelyettesek sikeres kiképzés után jutottak el az avatásig, amely után elfoglalták helyüket a csapatoknál. kiemelte, hogy a tiszthelyettesek munkáján és példamutatásán nagyban múlik néphadseregünk ütközési képessége, a kiképzés hatékonysága. ezért nagyfokú fegyelmet és helytállást kért az új tiszthelyettesektől állomáshelyükön.

az avatóünnepség az internacionalé hangjaival ért véget, majd az egységek diszmenetben vonultak el. az újonnan felavatott tiszthelyetteseknek és családtagjaiknak a honvédelmi minisztérium fogadást adott dunaujvárosban, a béke étteremben és a dunai vasmű kulturtermében./mti/

.-.

bb 8. ünnepélyes katonai eskütétel szigetváron

vid/ny zs

1976 augusztus 1.

szigetváron, hősi harcok színhelyén tettek esküt vasárnap délelőtt a pécsi helyőrség alakulataihoz bevonult fiatalok. a zrínyi-vár falai között rendezett ünnepség része volt a szigetvár várossá alakulásának 10. és a várvédelemnek, zrínyi miklós halálának 410. évfordulójára emlékező eseménysorozatnak.

a város zászlódiszben fogadta vendégeit. az ünnepi eseményen ott voltak a társ-fegyveres testületek képviselői, baranya és somogy megye, valamint szigetvár párt, állami és társadalmi szerveinek vezetői, szovjet vendégek, az ifjú honvédek hozzátartozói és szigetvár lakói.

/folyt köv/
13.35/ny

1410
MK

-5-

bb 8. ünnepélyes ...folyt/ny

a himnusz hangjai után sasvári ferenc alezredes köszöntötte a felsorakozott katonákat, majd a fiatalok a csapatzászló előtt ünnepélyesen eksküt tettek. ezt követően évin sándor vezérőrnagy, a magasabb egység parancsnoka mondott beszédet. az ifjúsági szövetség nevében szőke attiláné, a baranya megyei kisz-bizottság titkára köszöntötte a felesküddött honvédeket. kedves jelenet volt, amikor szigetvár dolgozóinak képviselői a nap emlékére diszes selyemszalagot kötöttek a csapatzászlókra.

az ünnepség diszmenettel zárult, majd a fiatal katonák nótaszóval vonultak ki az ősi várból. a nap további részét hozzátartozók körében töltötték, az ünneplő városban./mti/

--

bb.9. a kodály-szeminárium magyar résztvevői kecskeméten

vid bh zs

1976. augusztus 1.

félidőhöz érkezett a iv. nemzetközi kodály-szeminárium egyhónapos programja kecskeméten, a kodály zoltán zenepedagógiai intézetben. eddig 12 országból érkezett külföldi vendégek vettek részt a szemináriumon, vasárnap fogadták a magyar hallgatókat. az ország minden részéből mintegy száz zenepedagógus érkezett kecskemétre. ugyancsak vasárnap csatlakozott a szeminárium hallgatóhoz a szomszédos baráti országok magyar nemzetiségű területeinek 19 gyakorlati zeneoktatója.

hétfőtől kezdve, két héten át külföldiek és magyarok - részben közös, részben külön foglalkozásokon együttesen vesznek részt a szemináriumon. a napi program közös énekléssel kezdődik, szolfézs- foglalkozásokkal folytatódik, majd a kodály-módszer szerinti zeneoktatás elméleti és gyakorlati kérdéseivel ismerkednek a hallgatók. délutánonként kamarazenét, kórusvezetést tanulnak, énekkari gyakorlatokon, s bemutató tanításokon vesznek részt.

a nemzetközi kodály szeminárium hangversennyel egybekötött ünnepélyes zárására augusztus 13-án kerül majd sor./mti/

--

- 6 -

13.50 bh

14³⁰ MK

bb 10. numizmatikai kiállítás szegeden a forint születésnapja alkalmából

vid bh zs

1976. augusztus 1.

harminc éves a magyar forint címmel numizmatikai kiállítás nyílt vasárnap szegeden a juhász gyula művelődési központban. a magyar éremgyűjtők egyesülete szegedi csoportjának tagjai bemutatják az 1946 augusztusától hazánkban megjelent pénzek, emlékpénzek valamennyi változatát. az évforduló alkalmából bemutatják a felszabadulás napjaiban szegeden készült első magyar pénzeket, amelyek hozzájárultak az ország felszabadított területei gazdasági vérkeringésének megindításához./mti/

--

bb 11. bezárta kapuit az egeri közművelődési építőtábor

vid bh zs

1976. augusztus 1.

egerben vasárnap bezárta kapuit az országos közművelődési tábor. a kéthetes táborozáson öt felsőoktatási intézményből 150 főiskolai, illetve egyetemi hallgató vett részt. délelőttönként építkezéseken dolgoztak: részben eger új lakótelepeinek építését, a parkok, köztérek rendezését, részben pedig az egeren áthaladó 25. számú főutvonal korszerűsítési munkálatait segítették.

délutánonként - szervezett program keretében - közművelődési tennivalókkal ismerkedtek, előadásokat hallgattak, vitákon vettek részt, bővítették a klubfoglalkozásokkal, az amatőr kisfilmek készítésével kapcsolatos ismereteiket./mti/

--

bb13. ifjummunkásnapok debrecenben

vid bh zs

1976. augusztus 1.

a hagyományos hajdu-bihar megyei ifjummunkásnapok ünnepélyes megnyitóját vasárnap tartották debrecen nemrégiben átadott új pihenőövezetében, a vekerai tónál, több mint 2000 munkásfiatal részvételével. a rendezvénysorozat augusztus 20-ig tart; három héten át a különböző szakmák gyakorlati bemutatóin, kulturális vetélkedőkön, politikai vitakörökön, sportversenyeken vesznek részt a fiatalok./mti/

--

- 7 -

14.00 bh

14³⁰ MK

bb 12. Lovaspályát avattak szilvásváradon

vid/fé zs

1976. augusztus 1.

szép új sportlétesítménnyel gazdagodott heves megye: szilvásváradon, a szalajkavölgyben európa egyik legszebb és legkorszerűbb lovas-versenypályája épült fel mintegy négy millió forintos költséggel. a bükk hegység festői környezetében elhelyezkedő pályát négyezer ülőhely veszi körül.

vasárnap több ezer érdeklődő jelenlétében adta át rendeltetésének a szilvásváradai lovaspályát dr. papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke, a mátra-eger-nyugat-bükk-i intézőbizottság elnöke, az államtitkár ünnepi avató beszédében elismeréssel szólt arról a széleskörű társadalmi összefogásról, amelynek eredményeként megszületett az idegenforgalmi szempontból is jelentős új létesítmény. az avatás alkalmával egész napos parádés lovasversenyt láthattak az érdeklődők, amelynek műsorán tenyészbemutató, fogatbemutató / a hazai versenyeken először szereplő lipicai hatos fogat közreműködésével / uttörők, ifjulovasok tornája, akadály- és díjugrató verseny is szerepelt. /mti/

--

bb.14. tetőzött a dunai árhullám szigetközénél

vid./fé zs

1976. augusztus 1.

az elmúlt 8-10 napban 2 métert áradt a duna a szigetközi szakaszon. az árhullám vasárnapra virradóra dunaremeténél tetőzött és lassu apadás kezdődött meg. az áradás ezáltal csak hasznot hozott: a hajózás számára ideális vízállási viszonyok alakultak ki, amelyeket ki is használnak. a hajózás vasárnap is a hétköznapihoz hasonló volt, s mintegy 100 ezer tonna árut továbbítottak a hajók a magyar felső-dunán.

az áradás nem kevésbé pozitív hatása, hogy a duna árterén és a szigetközben helyreállt a talajvíz egyensúlya. miután a dunaágak újból megteltek vízzel, az ártéri erdőkben kivágott fát is el tudják szállítani. a száraz hetekben a szigeteken ugyanis nagytömegű papír és butorfa halmozódott fel. /mti/

--

14.00/fé

-8-

14⁰⁰
MK

bb 15. nemzetiségi találkozó rétságon

vid/ny zs

1976 . augusztus 1.

tizedszer rendezték meg vasárnap a nógrád megyei nemzetiségi találkozót. a megye 24 nemzetiségi községének szlovák és német ajkú lakószökevei ezuttal rétságon gyűltek össze.

délelőtt az asztalos jános művelődési központban nemzetiségi nagygyűlést rendeztek, amelyen dr. gordos jános, a nógrád megyei tanács elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet. felszólaalt a nagygyűlésen a magyarországi szlovák, és a magyarországi németek demokratikus szövetségének képviselője is.

a nemzetiségi művészeti fesztiválon a nógrád megyei szlovák és német nemzetiségi együtteseken kívül bemutatta műsorát a magyarországi nemzetiségek központi táncegyüttese is. /mti/

--

bb 16. ifjúnokás olvasótábor nyílt vas megyében

vid/ny zs

1976. augusztus 1.

vas megyében a kőszeghegyaljai velemben ifjúnokás olvasótábor nyílt vasárnap. üzemi munkásfiatalok, illetve szakmunkás-tanulók lesznek egy héten át a tábor lakói, akik előadásokon, bemutatókon, klubfoglalkozásokon vesznek részt, olvasnak, művelődnek. az irodalmon kívül zenével, képző-és filmművészettel is foglalkoznak. /mti/

--

bb 17. megkezdődött a vadkacsa vadászat a szigetközi duna árterén

vid/ny zs

1976 . augusztus 1.

a szigetközi duna árterei szigetvilág kedvelt tartózkodási helye a vadkacsáknak. tízezérel élnek itt a gyorsröptű vadmadarak, amelyeknek vadászata vasárnap kezdődött meg. az árterei rezervátumba megérkezett olaszországból a külföldi vendégvadászok első csoportja is. a duna árter mellett, a rába folyó mentén és a fertő-tó nádasaiban is nagy tömegben található a vadkacsák. a hazai és a külföldi vadászok már az első napon többszázat puska végre kaptak belőlük. /mti/

--

14.25/ny

-9-

14²⁵
MK

bb 18. haditorna bemutató, művészeti műsorok a szegedi ifjúsági napokon

vid/ny zs

1976. augusztus 1.

gazdag programmal folytatódott szegeden vasárnap a tizedik alkalommal megrendezett ifjúsági napok programja, amelyen több mint tizezer fiatal vesz részt az ország minden részéről. délelőtti főként tiszántúli megyékből érkezett öntevékeny művészeti együttesek, táncsoportok, valamint a jugoszláv és finn testvérvárosokból, szabadkáról és turkuból érkezett népi együttesek adtak szórakoztató műsort. az mhsz zrinyi miklós klubja a móra ferenc muzeum melletti várkertben tartott lovagi torna-bemutatót, s ugyanott mutatkozott be sikeresen a szegedieknek a kaszadőr csoport is. az ujszegedi szabadtéri színpadon könnyűzenei műsor szórakoztatta a nézőtérén összegyűlt sokezer fiatalat. /mti/

--

bb 19. járási ifjúsági találkozó adonyban

vid/ny zs

1976. augusztus 1.

falunapot és járási ifjúsági találkozót rendeztek vasárnap a fejér megyei adonyban. a dunaujvárosi járás kétezer fiatalja vonult fel a községi parkban, ahol tornabemutatóra és sportversenyekre került sor. a művelődési központban néprajzi és képzőművészeti kiállítás nyílt. a szabadtéri színpadon a járás amatőr együttese és irodalmi színpadai, majd - ,, sztárparádé, - címmel - fővárosi művészek adtak műsort. a járási találkozót ifjúsági szolidaritási nagygyűlés és szabadtéri táncmulatság zárta. /mti/

--

bb 20. turistavasárnap vas megyében

vid/ny zs

1976. augusztus 1.

a változékony időjárás ellenére sok vendége volt vasárnap vas megyének. a posta központi javítóüzem ötven természetjárója e napon kezdte el hat napos velemi és kőszeghegyaljai turáját. kőszegen, a növekvő idegenforgalom igényeihez igazodva városnéző körsétát tartott az idegenforgalmi hivatal a nyaralóvendégeknek. az új szolgáltatás keretében bemutatták a történelmi belvárost, a jurisics várat és környékét, az élő városmuzeumnak számító jurisics teret és a város egyéb nevezetességeit. /mti/

14.40/ny

-10-

AM
MK

bb 21. magas a duna - bőven jut víz a tárolókba

i don/ny zs

1976. augusztus 1.

az elmúlt két hétben csaknem háromszorosára emelkedett a duna vízszintje: augusztus 1-én, vasárnap a lánchidi mérce 326 centimétert mutatott. mint a vízműveknél elmondták, a főváros vízellátása egyenletes, vízhiány nincs.

a hőség enyhülésével budapest vizigénye is csökkent: a korábbi napi 900-950 ezer köbméterrel szemben jelenleg naponta 830-850 ezer köbméter is elegendő. a kutak hozama, a telepek kapacitása ennél több, így a termelt vízmennyiségből most már bőven jut a tárolómedencékbe, ahonnan a reggeli és a délutáni csúcsgyaszttási órákban juttatják vissza a vizet a csőhálózatba. /mti/

--

bb 22. ötezer vendég sopronban

vid/ny zs

1976. augusztus 1.

vasárnap mintegy 5 ezer üdülővendég és kiránduló kereszte föl sopront. megteltek az üdülők, a turistaszállások, a szállodák és a fizetővendég szolgálat szobái is. délelőtti nagy forgalom volt a középkori belváros műemlék utcáiban, s az állandó tárlatokon az idegenvezetők 12 csoportot kalauzoltak.

a déli és a délutáni órákban megélénkültek a hegyvidék turistautjai is. nagy volt a forgalom a megye többi kiránduló helyein, így nagycenken és pannonhalmán is. a nagycenki széchenyi emlékmúzeumot ezren tekintették meg, s többszáz látogatója volt a pannonhalmi várnak is. /mti/

--

bb 23. idegenforgalmi csucs szegeden

vid/ny zs

1976. augusztus 1.

idegenforgalmi csúcsot hozott a hétvége szegeden: a szabadtéri játékokra, az ifjúsági napok eseményeire, a centenáriumi ipari vásárra, a tucatnyi kulturális és sportrendezvény megtekintésére mintegy negyvenezer vendég érkezett a tiszaparti városba. megteltek a szállodák, a fizetővendégszolgálat szobái s elkelt minden hely a kempingben. sok látogatója volt az ujszegedi és a kiskundorozsmai strandnak, s százak és százak gyönyörködtek az ujszegedi arborétumban nyíló indiai lótoszok gyermekfejnyi virágaiban. nagyszámu látogatót vonzottak a külfönféle tárlatok, szabadtéri szoborkiállítások, a dóm orgonabemutatója és a sok más művészeti esemény. /mti/

14.55/ny

-11-

AM
MK

bb 24. elutazott egerből a török táncgyűttes

vid/ny zs

1976. augusztus 1.

öt napot töltöttek hazánkban a törökországi erzum város népi táncgyűttesének tagjai, akik vasárnap heves megyében fejezték be vendégszereplésüket. felléptek az egrí gárdonyi géza színházban, sikeres műsort adtak mátrafüreden, parádfürdön és szilvás-váradon is./mti/

--

bb 25. amatőr fotósok seregszemléje szegeden

vid/ny zs

1976. augusztus 1.

szegeden, a bartók béla művelődési központban a 12. alkalommal rendezték meg a hazai amatőr fotósok nagy nyári seregszemléjét. az ország különböző részeiből 16 fotóklub tagjai vesznek részt alkotásaikkal a vasárnap megnyílt kiállításon, amely 103 szerző 160 felvételét vonultatja föl. a szegedi városi tanács vándordíját a bajai duna fotóklubnak ítelték oda. díjat kapott a kaposvári, az esztergomi, a győri és a debreceni fotóklub, valamint a budapesti pataky istván művelődési központ fotóköre és számos egyéni díjat is odaitéltek a legjobb amatőr fotósoknak./mti/

--

bb 26. grafikai és szoborkiállítás balassagyarmaton

vid/ny zs

1976. augusztus 1.

a balassagyarmati horváth endre galériában vasárnap megnyílt a fiatal képzőművészek stúdiójának grafikai és szobor kiállítása. a tárlaton 33 művész 39 szobrát, érmét és grafikáját mutatják be. az augusztus 29-ig nyitvatartó kiállítást bráda tibor festőművész, a fiatal képzőművészek stúdiójának igazgató-helyettese nyitotta meg./mti/

--

15.20/ny

-12-

KG¹⁰
MM

bb 27. műgyűjtemény-bemutató szegeden

vid/ny zs

1976. augusztus 1.

a szegedi juhász gyula művelődési központban vasárnap megnyitották jóó józsef szegedi műgyűjtő képzőművészeti gyűjteményének bemutatóját. a mintegy félszáz festmény között csáki-maronyák józsef, iványi grünwald béla, kohán györgy, tornyai jános művei, valamint pásztor jános és más művészek szobrai, rézdomborításai láthatók./mti/

--

bb 28. amatőrfilmesek alkotótáborozása

vid/ny zs

1976. augusztus 1

befejeződött mezőturon a munkásportrék címmel szervezett országos amatőrfilmesek alkotótáborozás. a találkozó résztvevői vasárnap azoknak a filmeknek a nyilvános bemutatójával bucsuztak, amelyeket a város üzemeinek életéről forgattak. az idén harmadikban rendezett tábor jó alkotói lehetőséget biztosított a filmeseknek, hogy élményeiket új alkotásaikban megörökítsék, s ezzel mintegy felkészüljenek a jövő év elején szolnokon megrendezésre kerülő „munkásportrék,, amatőrfilm-fesztiválra./mti/

--

bb 29. kiállítások fonyódon

vid/ny zs

1976 augusztus 1.

vasárnap a dél-balatoni nyári kulturális program keretében két kiállítást nyitottak meg fonyódon. a somogy megyei tanács fonyódi továbbképző intézetében szabó lajos munkácsy-dijas festőművész mintegy harminc tájkép és portré alkotását, valamint németh auréliu szobrász műveit mutatják be az érdeklődőknek. a fonyód-bélatelepi napsugár kempingben pedig bagó bertalan balatonboglári festőművész tárlatát nyitották meg./mti/

--

15.25/ny

-13-

KG²⁵
MM

bb 30. kalmár márton szobrászművész kiállítása szegeden

vid/ny zs

1976. augusztus 1.

szegeden vasárnap megnyílt az idei ünnepi hetek második szabadtéri szoborkiállítása: a helyi bartók béla művelődési központ udvarán mutatják be kalmár márton szobrászművésznak, a tömörkény istván művészeti szakközépiskola tanárának - főként gyermekportrékat ábrázoló - kőszobrokból álló kiállítását. a megnyitó ünnepségen a szegedi vonósnyégyes is közreműködött./mti/

--

bb 31. megnyílt az v. tokaji irótábor

vid/ny zs

1976. augusztus 1

a borsod megyei népfront bizottság, a miskolcon megjelenő „ napjaink „ irodalmi folyóirat valamint több más intézmény közös rendezésében vasárnap megnyílt az v. tokaji irótábor.

a táborozást - amelyen a borsodból elszármazott, illetve alkotásaikkal a megyéhez kapcsolódó mintegy negyven író vesz részt - tiszaladány községben nyitották meg.

hegyi imre, országgyűlési képviselő, a népfront megyei titkára méltatta az irótábor jelentőségét. szólott arról, hogy az immár hagyományos táborozás lehetőséget ad az íróknak, hogy a fejlődő, változó borsod életét megismerjék.

a résztvevők a megnyitót követően megkoszorúzták a darvas józsef nevét viselő iskola falán az író emlékét megörökítő márványtáblát, majd pedig az ismert naiv festő, a község szülötte, győri elek síremlékén helyezték el az emlékezés virágait, s megtekintették a műveiből rendezett kiállítást./mti/

--

bb 32. csavlek andrás kiállítása velencén

vid/ny zs

1976. augusztus 1.

velencén, vasárnap ünnepélyesen megnyílt csavlek andrás festőművész kiállítása. a tárlatot - amelyen legújabb alkotásait mutatja be a fővárosi művész - pogány ö. gábor, a nemzeti galéria főigazgatója nyitotta meg./mti/

15.45/ny

--
-14-

16³⁰ MK

bb 33. vasárnapi munka

ö don/vid/fe/ny zs

1976 augusztus 1.

vasárnap országszerte folytatódott a kenyérgabona betakarítása, jóllehet az időjárás többször félbeszakította a munkát. somogyban a termés mintegy 90 százalékát aratták le: csaknem 30 termelőszövetkezet és állami gazdaság vett részt ezzel a munkával. a somogyi földeken vasárnap a traktorosok dolgoztak: ők szalma-lehuzással, tarlóhántással foglalatostakodtak.

borsodban teljes aratási nagyüzem volt. több mint 600 kombájnnal dolgoztak, s mintegy 4000 hektárról aratták le a búzát. az elmúlt napokban lehullott csapadék valósággal megpuhította a cserepesre szikkadt földeket, így az erőgépekkel mintegy 500 hektár területen készíthették elő a másodvetések talaját.

csongrádban az utolsó aratási vasárnapot tartották; ezen a napon körülbelül 2000 hektárról takarították be az új kenyérnek-valót. főként a szegedi járási gazdaságokban volt népes a határ: itt a búzatáblákat hét közben az esőzések miatt nem tudták learatni. a csapadék azért itt is jól jött, mert az eső mind a kapásnövényeknek, mind pedig az aratást követő szántásra és másodvetésre hasznos. a megyében mintegy 6.000 hektáron került a földbe a másodvetések magja, a tarlóburgonya vetőgumója és a káposztafélék palántája.

győr-sopronban vasárnap a tarlóhántáson dolgoztak, itt ugyanis a múlt hét végén már befejezték az aratást. a megyében eddig összesen 6.000 hektáron végezték el a másodvetést.

békés megyében vasárnap fejezték be az aratást. az alföld legnagyobb gabonatermő vidékén, a körösök mentén összességében csaknem 5000-en dolgoztak a mintegy 135 ezer hektár gabona betakarításán. ezzel egyidejűleg végezték a tarlóvetést is. a szervezett, folyamatos munka eredményeként a másodvetésű terület mintegy 80 százalékán vetették el a napraforgót, a silókukoricát, és ahol öntözési lehetőség volt, ott már a földben van a szabadföldi uborka és a zöldbab is./mti/

--

15.55/ny

-15-

16³⁵ MK

szerkesztőségek figyelmébe !

mai bb 24. számú / elutazott.... / hirünk 1. bek. 1. sorában
a helységnevét helyesen:

erzurum.....
----- /mti/

--

bb 34. halálos közlekedési balesetek

i don/ny zs 1976. augusztus 1.

szolnok megye külterületén, a 4-es számú főútvonalon földházi károly 50 éves kecskeméti lakos személygépkocsijával elütötte horváth ferenc 72 éves tsz-tagot, aki a kórházban meghalt. a baleset oka: földházi a megengedettnél gyorsabban és figyelmen kívül vezetett.

fejér megyében, urhida belterületén varga istvan 28 éves szababattyáni üzletvezető személygépkocsijával elütötte a 7 éves kiss józsefet, aki a kórházban meghalt. a balesetet az okozta, hogy varga ittasan, figyelmen kívül vezette autóját. gépkocsiveető engedélyét bevonták. /mti/

--

bb 35. belföldi híreink jegyzéke 1976. augusztus 1-én zárásig

ny zs 1976. augusztus 1.

1. nyaralótelepek a balatonnál
 2. dunaujvárosi kulturális hetek
 3. autórádió
 4. gyermekintézmények
 5. negyvenezer éves lándzsahegyek
 6. időjárás
 7. tiszthelyettes-avatás
 8. katonai eskütétel
 9. kodály-szeminárium
 10. numizmatikai kiállítás
- /folyt köv/ -16-
18.40/ny

18.40/ny

bb 35. / belföldi ...folyt/ny

11. közművelődési tábor-zárás
12. lovaspálya-avatás
13. ifjúsági munkás-napok
14. szigetközi árhullám
15. nemzetiségi találkozó
16. olvasótábor
17. vadkacsa-vadászat
18. szegedi ifjúsági napok
19. járási ifjúsági találkozó
20. turista-vasárnap
21. magas a duna
22. ötezer vendég
23. idegenforgalmi csucs
24. török táncgyűttes
25. amatőr fotósok seregszemléje
26. grafikai kiállítás
27. műgyűjtemény bemutató
28. akotótábor
29. kiállítások fonyódon
30. szoborkiállítás
31. tokaji író-tábor
32. csavlek andrás kiállítás
33. vasárnapi munka
34. közlekedési balesetek
35. hírojegyzék /mti/

--

-17-

v é g e .

készült az mti belföldi szerkesztőségében.

a szerkesztőség vezetője: burján sándor.

19⁰⁰ M

urc melik

vt k v/

2/ny

M

60.002/x

bb 50./ Learattak a ...folyt/pg

a kalászosok betakarítása véget ért ugyan, de még sok a tennivaló. ez az első esztendő, amikor a délalföldi állami gazdaságok nagy területen vállalkoztak másodnövények vetésére. az aszály súlyos károkat, termés kiesést okozott a lucernában és más takarmány növényekben. a veszteség ellensúlyozására eddig csupán a csongrád megyei állami gazdaságok több mint félezer hektáron vetettek rövid tenyészidejű kukoricát és takarmány borsót. a felgyőti állami gazdaság pedig a lakosság zöldség ellátásának javítására zöldbabot is természet a felszántott tarlókon. elsősorban az öntözhető földek másodszori hasznosítására rendezkedtek be. most már azonban az esőzések után az egyéb területeken is vetnek, mert ele- gendő csapadék hullott ahhoz, hogy életre keljen a mag./mti/

-.-

bb 51. felkészítő tábor dunaujvárosban - tájékoztató az uszty ilimszkbe induló magyar építőbrigádról

vid/ó!/pg hgy

1976. július 28.

a kgst beruházással épülő, uszty-ilimszki faipari kombinát építésére augusztus elején magyar építőbrigád utazik a szovjetunióba. a háromszáz tagú magyar építőbrigád július 23-tól augusztus 1-ig felkészítő taborozáson vesz részt dunaujvárosban. a felkészülésről szerdán dunaujvárosban tájékoztatót tartott a kisz központi bizottsága. hanyecz istván, az építőbrigád vezetője elmondta, hogy a háromszáz fiatal két évre utazik a közép-szibériai uszty-ilimszkbe, ahol évente hétmillió köbméter fát feldogozó, hét nagyüzemből álló kombinát és óriás vízi erőmű épül. a magyar fiatalok önálló munkaterülete - szovjet műszaki irányítással - az évi félmillió tonna kapacitású cellulózgyár faelőkészítő és kisegítő üzemeinek felépítése lesz.

/folyt. kv./
15.00/pg

-3-

15/5

Belföldi hírek

1976. augusztus 2. hétfő

bb.1. új feladatok előtt a tudományos ismeretterjesztő társulat - dr.vonsik gyulának, a tit főtitkárának nyilatkozata

i nm/fe/pe/fé hgy

1976. augusztus 2.

a közelmúltban végetért ismeretterjesztési évadban minden nap minden órájában 174 rendezvényt tartott a tit. ez az önma- gában is meglehetősen alapos önelemzésre, a feladatok pon- tos körülhatárolására serkenti a tudományos ismeretterjesztő társulatot - mondotta dr.vonsik gyula, a társulat főtitkára az mti munkatársának.

most naponta körülbelül 50 rendezvényt többet bonyolít le a szervezet mint korábban, amikor napi 125 foglalkozás volt a csucs. ez a mennyiségi növekedés tulajdonképpen nem az ismeret- terjesztés munkásainak volt a szándéka - az igények, az érdeklő- dés növekedése okozta. a szakemberek megállapítása szerint az alapos, jó munka a színvonal fenntartása érdekében ez az egyéb- ként örvendetes tény nem egyszer gondot okoz, hiszen lényegében ugyanolyan körülmények között, ugyanolyan személyi állománnyal kell ezt a hihetetlenül nagy munkát elvégezniük.

- a társulat tevékenységének 38 százaléka tartozik a társa- dalmi-politikai nevelőmunka kategóriájába, több mint 18 szá- zaléka foglalkozik a természettudományokkal, mintegy 13 száza- lék az esztétikával, csaknem 15 százaléka a műszaki, technikai, - 7 százaléka a matematikai - ugyancsak ennyi az egészségügyi ismeretek terjesztésével, elmélyítésével és csaknem 2 százaléka alapozza meg az idegennyelvek tanulását. /folyt.köv./

-1-

MK